

Cyrlometodské hody 2013

Autor: Ing. Gabriela Šupejová, Zverejnené: 10.09.2013, Aktualizované: 17.05.2016

Tento rok obec Podhorie v rámci obecných hodov 5. júla na sviatok svätých vierozvescov Cyrila a Metoda slávila tri významné výročia: 1 150. výročie ich príchodu na naše územie, 620. výročie prvej písomnej zmienky o obci a 15. výročie posvätenia podhorskej kalvárie. V piatok 5. júla slávil svätú omšu v kaplnke Cyrila Metoda vdp. Daniel Šedík a viedol aj pobožnosť krížovej cesty na Roháč. Vo svojej homílii pripomenul, že máme poznať našu históriu, naše korene, odkiaľ pochádzame. V kultúrnom dome sa v tento deň odohrával stolnotenisový turnaj. V sobotu celebroval svätú omšu Mons. Stanislav Belák, ktorý veriacich povzbudzoval k vernosti vo viere. Po skončení omše sa v sprievode veriacich a hostí za spevu krojovaného súboru Podhorčan odobral k domu Gregušovcov, aby tam posvätili pamätnú tabuľu učiteľovi Ľudovítovi Gregušovi, ktorý sa v tomto dome narodil. Starosta obce v príhovore povedal, že je správne, ak ľudia nezabúdajú, ale s vďačnosťou a úctou spomínajú na tých, ktorí boli pred nami a snažili sa, aby bol svet okolo nich krajší a lepší. Pani PhDr. Soňa Řeháková vyzdvihla aktivity našej obce a popriala jej obyvateľom veľa krásnych zážitkov, ktoré vedia pohladiť srdce. Podčiarkla dôležitosť dobrých učiteľov, láskavých kňazov a zdravých rodín pre náš národ. Hasiči, poslanci a poľovníci varili guláš a v kultúrnom dome pokračoval program. Ako prvý pozdravil občanov vo svojom slávnostnom príhovore viceprimátor MUDr. Štefan Zelník. Pani riaditeľka PaDr. Soňa Řeháková poďakovala v mene Krajského kultúrneho strediska v Žiline za prácu, ktorá bola doposiaľ v prospech občanov a obce vykonaná. Pre pracovné povinnosti sa slávnosti nemohol zúčastniť predseda Žilinského samosprávneho kraja Ing. Juraj Blanár, ktorý sa ospravedlnil a poveril pani riaditeľku KKS, aby starostovi obce odovzdala list a vyznamenanie: Žilinský samosprávny kraj udeľuje Litteras Memoriales obci Podhorie pri príležitosti 620. výročia prvej písomnej zmienky o obci. Slávnosť pokračovala vystúpením domáceho spevokolu Podhorčan. Svojimi rezkými piesňami nabudili výbornú náladu. Po nich vystupovala Bitarovienka, Lúčanka, Závadské ženy, Cibulník, Bukovinka a Helena Záhradníková a Roman Bienik. Sprievodným podujatím bol podhorský jarmok, kde boli predvádzané remeslá - perníkárstvo, rezbárstvo, umelecké kováčstvo, košíkárstvo, jáčkovanie a servítková technika, výroba sviečok a figúriek z včelieho vosku. Nechýbali ani kolotoče, skákací hrad pre deti a cukrová vata. Po večeri začala ľudová veselica, do tanca hrala skupina TIMEX z Trnového. V nedeľu pri svätej omši vdp. Róbert Hanuliak vysvetlil význam misijného poslania každého z nás a duchovným záverom bola poďakovacia pobožnosť v nedeľu poobede. Rodiny s deťmi sa stretli pri opekačke. Počasie bolo po všetky tri dni vynikajúce, nálada výborná.





